

ДЕТЕКТИВ

ЗА УБИЙСТВО ПЛАТЯТ

Сов. Кривобура, - 1990, -
2 часть, - С. 19

Четырнадцать лет спустя после смерти «королевы детектива» Агаты Кристи Англия готовится к празднованию ее столетнего юбилея.

Молодые годы Агаты Мери Клариссы Миллер, взявшей фамилию своего первого мужа — полковника Королевских военно-воздушных сил Великобритании Арчибальда Кристи, прошли под покровом тайны. В 1926 году она исчезла из поля зрения родных и друзей. Полиция прочесала все окрестные леса, ходили слухи об убийстве, самоубийстве... Имя молодой писательницы, издавшей свой первый детективный роман «Таинственная история» в 1920 году, было к тому моменту уже достаточно известно, поэтому ее поисками занялись и журналисты. Одному из них повезло: на одиннадцатый день ему удалось обнаружить живую и невредимую Агату Кристи, скрывававшуюся под чужим именем в маленькой провинциальной гостинице. Эта жизненная история послужила сюжетом для фильма «Агата», где в роли «королевы детектива» выступила замечательная английская актриса Ванесса Редгрейв.

Поговаривают, будто многие детективные истории Агата Кристи написала, исходя из своего жизненного опыта. Так, знаме-

нитая «Смерть на Ниле» вышла из-под ее пера после путешествия по экзотическим местам Африки вместе со вторым мужем — археологом Максом Маллоуном. Ну и, конечно же, знаменитая мисс Марпл, ставшая в последнее время известной и советскому зрителю, в большой степени автопортрет ее создательницы.

Как бы там ни было, со времен «Таинственной истории» Агатой Кристи за ее долгую жизнь было написано 68 романов, сотни рассказов, 17 пьес на детективные сюжеты. Трудно сказать точно, но считается, что общий тираж ее книг на английском языке достиг астрономической цифры — 1 миллиарда экземпляров. Люди, говорящие на 46 языках планеты, могут читать переводы этих детективов. Англичане утверждают, что по популярности с ними в состоянии конкурировать лишь Библия и Шекспир. Издательства, выпускающие книги Кристи, продают ежегодно не менее трех миллионов экземпляров и зарабатывают на этом четыре с половиной миллиона долларов. И это только в Англии.

Соотечественники Агаты Кристи старательно и с размахом готовятся к столетнему юбилею писательницы, который будет отмечаться в сентябре. Телекомпания «Лондон уикэнд» снимает 10-часовой сериал об Эркюле Пуаро. Туристическое бюро «Торкуэй» организует специальную поездку в Восточном экспрессе (помните «Убийство в Восточном экспрессе»?) в город, где большую часть жизни провела Агата. Самый популярный в Англии музей восковых фигур мадам Тюссо ожидает невиданного наплыва посетителей — там будет демонстрироваться специально отреставрированное и отличающееся большой точностью изображение Агаты Кристи в старости.

Средства, вырученные от празднования юбилея, пойдут в благотворительный фонд имени Агаты Кристи, который учрежден для оказания помощи молодым писателям.

Мэтью Причард, внук и распорядитель наследства Агаты Кристи, заявил журналистам, что основная цель юбилея — воздать должное беспредельной фантазии писательницы и ее верности детективному жанру.

К. СЕГУРА.

● Агата Кристи и ее двойник из музея мадам Тюссо. Фото из журнала «Призма латиноамерикано» [Куба].

